

● 28 октября 1993 года, четверг
● № 206 (24061)
В РОЗНИЦУ — СВОБОДНАЯ ЦЕНА

Газета выходит с марта 1917 года

ИЗВЕСТИЯ

ОТ НАШИХ
КОРРЕСПОНДЕНТОВ
И ИНФОРМАЦИОННЫХ
АГЕНТСТВ

ПРЕЗИДЕНТ ЕЛЬЦИН ПОСТАВИЛ ТОЧКУ В ИСТОРИИ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

Сергей ЧУГАЕВ, «Известия»

Начавшееся в России почти ровно 76 лет назад так называемое «триумфальное шествие» советской власти пришло к своему окончательному финишу 26 октября. После подписания президентом указа «О реформе местного самоуправления в Российской Федерации». Таким образом окончательно ликвидирована вторая по значению после КПСС система, составлявшая основу тоталитарного режима. Разрушение этих двух кавказских неизбывными монolithами, можно полагать, останется главной исторической заслугой Б. Ельцина.

По указу президента прекращается деятельность городских и районных Советов, их функции передаются местным администрациям. С декабря 1993 по июнь 1994 г. должны пройти выборы в представительные органы местного самоуправления. В обязанности этих органов будет входить утверждение местного бюджета и отчета о его исполнении, установление местных налогов и сборов, утверждение программы развития региона, а также контроль за деятельностью глав местной администрации.

Вряд ли следует объяснять причину постоянной угрозы демократическим преобразованиям в стране, исходившей в последние годы от Советов различных уровней исключительно тем обстоятельством, что после памятной XIX партконференции большинство региональных партийных вождей по рекомендации М. Горбачева вместе со своими аппаратами перекочевали в советские апартаменты. Если заглянуть чуть глубже в историю, становится очевидным, что Советы по самой природе своей изначально были запрограммированы на разрушение, на дестабилизацию. Так было в 1903, 1917 годах, когда в итоге с их помощью была разрушена Российская империя. Так повторилось и в середине восьмидесятых, когда реанимированный М. Горбачевым лозунг о всевластии Советов привел сначала к распаду СССР, а затем, буквально до последних дней, угрожал целостности России.

Изобретенный В. Лениным девиз «Вся власть — Советам» — то есть сосредоточение абсолютной всей полноты власти на конкретной территории в руках одного органа — власти исполни-

тельной, законодательной, судебной — неминуемо заставлял региональные Советы драться за независимость с Советами вышестоящими, подавлять нижестоящие. Именно отсюда берет начало пресловутое всевластие Советов, здесь причина образования всевозможных республик районного масштаба, И, естественно, при такой ситуации Советы просто физически не могли быть подлинными органами местного самоуправления, защитниками и выразителями интересов людей, проживающих на подведомственной территории.

И вот советской власти в России больше нет. По сути дела, Б. Ельцин 26 октября сделал наконец то, что должен был совершить осенью 1991 года. Ликвидировал постоянный источник дестабилизации обстановки в стране, а вовсе не органы народолюбивости. Советы имели мало общего с народом. Зато обозначены в указе органы местного самоуправления, пришедшие к ним на смену, имеют все основания стать подлинными представителями конкретных интересов конкретных людей, которых, естественно, проблемы местных бюджетов, налогов и сборов волнуют гораздо больше, чем политические игры.

Однако было бы наивным полагать, что систему Советов удастся ликвидировать просто росчерком пера. Пусть и президентского. Сопротивление неизбежно. По имеющейся информации, непримиримая оппозиция готовится взять реванш за октябрьское поражение 7 ноября. При этом координация действий ведется через систему ушедших в подполье местных Советов, в первую очередь — московских районных.

ЗЕМЛЯ В РОССИИ — НЕ КЛАССУ КРЕСТЬЯН, А КОНКРЕТНОМУ КРЕСТЬЯНИНУ

Елена ЯКОВЛЕВА,
«Известия»

На днях, по заверениям первого вице-премьера правительства Егора Гайдара, президент подпишет указ об аграрной реформе, позволяющий крестьянам свободно распоряжаться [продавать, сдавать в аренду] своими земельными долями.

Этот указ ждали, напоминали о нем президенту и Крестьянская партия России, и фермерская ассоциация — АККОР. Но сегодня в России есть хозяйства, уже сумевшие в порядке эксперимента сделать у себя то, что только предусмотрено в указе. В шести хозяйствах Нижегородской области группой российских и зарубежных ученых-экспертов под руководством Международной финансовой корпорации разрабатывается программа приватизации сельскохозяйственных земель с дальнейшим прицелом создать «эффективную модель для всей России», сказал «губернатор» области Борис Немцов.

Попробую изложить суть модели на примере приватизации земли в ассоциации «Правдинское».

На общем собрании была избрана комиссия, которая занялась расчетами земельных долей и имущественных паев. Она провела инвентаризацию земли и имущества: расчитать пай и доли оказалось нетрудно. Трения возникли при оглашении расчетов. В октябре крестьянам «Правдинского» торжественно, на общем собрании, вручили свидетельства — о праве на земельную долю и на имущественный пай, с точным указанием на обороте всех прав собственности.

Избранная комиссия между тем разделила все коллек-



ное богатство бывшего совхоза на лоты. Один лот — поле с севооборотом, другой — участок сенокоса, третий — животноводческая ферма со скотом, четвертый — комбайн, пятый — ремонтная мастерская с оборудованием и т. д. Лоты неравноценны по стоимости (она изменяется в баллах), но они организованы так, чтобы приобретший лот мог вести на нем хозяйство. 9 ноября в «Правдинском» состоялся аукцион, на котором крестьяне смогут купить себе тот или иной лот. Средства платежа будут свидетельством о праве на земель-

ную долю и имущественный пай. Конечно, одной семье, даже сложив пай вместе, трудно купить поле или молочную ферму. Поэтому уже сегодня крестьяне собираются вместе в небольшие товарищества и кооперативы и складывают свои свидетельства для будущей покупки.

«Обоим радужных прогнозов строить пока не будем», — говорит Валерий Шатов, руководитель одного из таких товариществ. — В первый год работы доля зарплаты у работников-собственников будет превалировать над долей дивидендов в их до-

ходах. Но дальше все будет зависеть от нашей работы».

— Поставить окончательную точку в этом эксперименте можно будет лет через двадцать, — говорит Аллан Бигман (США), один из экономических консультантов проекта. — Но приватизация земли и имущества закончится через несколько месяцев.

Мы обещаем читателям рассказать об аукционе в «Правдинском» и о том, что произойдет с Павлом Ивановичем Мironovым, чье свидетельство мы сегодня опубликовали, и его землей.

ПРОТИВ ПИРАТОВ НА РЕКЕ ВОЛГЕ



Небезопасно стало водить по Волге суда с продуктами и товарами. Охотников поживиться хоть отбавляй. Предпринимателям приходится нанимать охрану, чтобы доставлять грузы потребителям.

На снимке: суда торгово-коммерческого каравана «Купеческий Яр-93» доставляют свои товары под охраной автоматов.

Фото ИТАР — ТАСС.

ПРАВИТЕЛЬСТВО ПРОДОЛЖАЕТ ДЕЛО, НАЧАТОЕ ХАСБУЛАТОВЫМ

27 октября пресс-секретарь российского президента Вячеслав Костиков выступил с заявлением по поводу только что подписанного постановления Совета министров РФ «О мерах по улучшению информационного обеспечения деятельности правительства». В соответствии с этим постановлением в собственность пресс-службы Совета министров реквизируются технические средства, ранее принадлежавшие парламентскому радио и телевидению.

Как ни прискорбно констатировать, говорится в заявлении, но Совет министров совершил то, что, благодаря протестам демократической общественности, не удалось сделать Верховному Совету и Р. Хасбулатову, — создать собственное министерство пропаганды.

При этом, к сожалению, забыты нужды общественного Российского телевидения, которое является собственником режиссированного оборудования, и которое во время событий 3-4 октября проявило себя как смелый защитник демократии. Президент России Б. Ельцин,

заявляет его пресс-секретарь, озабочен выявившейся тенденцией к монополизации СМИ. Он опасается, что принятое без учета нужд и интересов других сторон решение о захвате «РТВ» — парламент» может нанести ущерб демократическому образу России, престижу правительства. Президент особо озабочен тем, что подобное решение принято в преддверии всеобщих выборов, когда важна сбалансированность информационных возможностей различных общественных сил. Он полностью солидарен с союзом журналистов России и Москвы, которые протестуют против попыток ряда структур власти сузить поле гласности.

Президент считает, что углубление реформы, ставшее возможным после ликвидации авторитарного режима, должно сопровождаться углублением свободы и ответственности слова, укреплением материально-технического положения прессы, радио и телевидения, а не цензурными мерами и не растаскиванием информационных ресурсов по ведомственным штабам, — говорится в заявлении.

Московский представительский В.В. Inc. ПРОДАЕТ: КОМПЬЮТЕРЫ PC/AT 486 DX фирмы INTEL со всеми в Москве популярными ЭЛЕКТРОНИКИ И ОРГТЕХНИКУ по КОНТРАКТАМ, А ТАКЖЕ ОСУЩЕСТВЛЯЕТ ОБМЕН БЕЗНАЛИЧНЫХ РУБЛЕЙ В НАЛИЧНЫЕ ДОЛЛАРЫ

БЕЗОБРАЗИЯ В НОВОСИБИРСКОМ ЗООПАРКЕ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Неизвестный, проникший ночью на территорию Новосибирского зоопарка, влил в горло второму козлу примерно бутылку водки, в результате чего животное погибло.

Директор зоопарка Ростислав Шиллов сообщил, что зоопарк становится для новосибирских хулиганов излюбленным местом ночных развлечений. Только за последний месяц в зоопарке произошло два печальных происшествия. В результате одного из них пострадала обезьяна — ей перебили хвост, в другом случае жертвой стал нетрезвый гражданин, который полез в клетку к медведю. Зверь оторвал ему руку.

Постфактум.



Рис. В. БОГОРАДА.

We/My Вышел в свет 42-й номер русско-американской газеты «We/My»

НОВЫЙ ПАРЛАМЕНТ РОССИИ НЕ БУДЕТ ХУЖЕ ПРЕЖНЕГО

- ◆ Американские евреи не хотят принимать соплеменников из России
- ◆ Бывший военный аэродром обслуживает частные авиакондольеры
- ◆ Полет на «МиГ-29» не во сне, а наяву и за доллары
- ◆ «Диснейленд» организует «сказочные свадьбы» по всему миру
- ◆ С дымом и треском по самой скоростной дороге
- ◆ В американской Венеции

Статью из последнего номера «We/My» читайте на стр. 7

С 1994 года планируется еженедельный выпуск газеты, до сих пор выходящей раз в две недели, и распространение ее по подписке. Индекс в каталоге издательства «Известия» 39516, подписная цена на первое полугодие — 1860 рублей.

nimbus AMERICAN STANDARD QUALITY
UNISON ВАШ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ВЫБОР.

Персональные компьютеры
PANTERA PROFESSIONAL SYSTEM USA
486DX2/66, 486DX/50, 486DX/33, 386DX/40, 386SX/33, NOTEBOOK

Наработка на отказ (MTBF) для motherboard - 300000 часов, любая конфигурация, СЕРВЕРЫ, MULTIMEDIA - станции, CD-ROM, VOICE RECOGNITION, графические акселераторы, периферия по вашему выбору, сервис, гарантия.

MULTIMEDIA ЭНЦИКЛОПЕДИЯ
ВЕДУЩИХ АВТОМОБИЛЬНЫХ ФИРМ МИРА
Тел/факс: (095) 940-1021, 940-1089

EUROPE BUSINESS GROUP, INC

TV SHARP CV 3730C	270 \$
TV SHARP 21BSC	439 \$
TV SHARP 25ANI стерео	800 \$
Видеомагнитофон SHARP USA 33BP	325 \$
Видеомагнитофон SHARP USA 63BP	419 \$
Муз. центр с компакт-диск SHARP QTCB 45 H	150 \$
Муз. системы SHARP с проигрывателем и компакт-диск (6 моделей)	от 360 \$
Телефакс PANASONIC	от 450 \$
Р/телефон PANASONIC	от 90 \$
Ксерокс CANON	от 530 \$
Фотоаппарат POLAROID	от 40 \$

Москва, Каретный ряд, 5/10 (угол Садового кольца).
Тел.: (095) 200-51-86, 299-40-03, 299-40-78, 924-13-20

Россия перед выбором

КТО ПРЕТЕНДУЕТ НА МЕСТА В НОВОМ ПАРЛАМЕНТЕ

Политические блоки и организации, участвующие в выборах 12 декабря 1993 года

Каждый день приносит нам сообщения о все новых организациях, желающих заявить на участие в предвыборной гоним. Заметно усиливается и интерес общественности к назначению на 12 декабря мероприятия. Сегодня «Известия» публикуют список основных претендентов на места в новом российском парламенте, чтобы помочь читателям разобраться в разном количестве политических сил накануне предвыборной схватки.

При этом следует иметь в виду, что ситуация продолжает оставаться весьма динамичной и делать окончательные заключения о принадлежности определенных политических фигур определенным блокам и партиям, судя по всему, еще рано. Поэтому мы публикуем данные, как принято говорить, «по состоянию на 27 октября».

Блок «Выбор России».
В общественно-политический блок входят движение «Демократическая Россия», недавно утвержденное движение «Выбор России» (С. Ковалев), АККОР, Крестьянская партия России, союз «Живое кольцо», Ассоциация приватизируемых и частных предприятий, «ШПТ» (Н. Москвиченко), вошедшая в последний момент Партия демократической инициативы (П. Бунин) и целый ряд других организаций. Состоит из 16—17 октября съезд утвердил схему: три лидера плюс 11 кандидатов по общероссийскому списку, плюс 5 кандидатов, фамилии которых называет председатель блока Е. Гайдар.

Лидеры: Е. Гайдар, С. Ковалев, Э. Памфилова.
11 кандидатов, идущие в списке за лидерами, (по рейтинг): А. Чубайс, А. Козьмев, Б. Федоров, Д. Вологодский, С. Филатов, А. Емельянов, М. Полторанин, П. Бунин, А. Макаров, Г. Бурбулис, Б. Золотухин. (3 последних кандидата вошли после того, как решения баллотироваться в Совет Федерации В. Шумейко, уступив свое место возглавлявшему список 11-ти С. Ковалеву, и по той же причине вышли из списка 11-ти П. Филиппов и Ю. Чернышев).

5 кандидатов, названных Е. Гайдаром: П. Авен, А. Головов, Ю. Гусман, А. Мурашев, С. Юшенков.
Ряд известных политиков вошел через региональные списки, в частности, В. Селюнин, Н. Воронцов, А. Нуйкин (от Москвы), Г. Якунин (от Московской области), Б. Денисенко (от Кемеровской области).

Всего в списке 234 кандидата. Партия российского единства и согласия (ПРЕС). Лидеры: С. Шахрай, Р. Абдулатипов, А. Шохин, О. Сосковец, К. Затяпин. Представители объединения «Предприниматели за новую Россию» (К. Затяпин) идут по спискам ПРЕС.

Заявлено о поддержке партии В. Черномырдинным. Федеральный список должен состоять из 10—15 человек (персональный состав будет определен к вечеру 25 октября). Кроме того, готовятся региональные списки. Проблемы: партия опирается на основном на государственные структуры, ее региональные организации (их сейчас 48) имеют пока что мало рядовых членов.

Российское движение демократических реформ (РДР). Достигнута договоренность о блокировке РДР (под его крышей) с рядом свободных профсоюзов: Независимый профсоюз горняков России (А. Сергеев), Российский профсоюз моряков (В. Некрасов). Кроме того, в список РДР выдвинут своих кандидатов Российская партия свободного труда (И. Кивельди).

РДР может набрать на выборах около 10% голосов. Лидеры («голова» списка): А. Собчак, С. Федоров, О. Басилашвили. Первая десятка: И. Кивельди (РПСТ), С. Шарипов (НПТ), А. Брагинский, А. Н. Яковлев, Н. Шмелев, С. Красавченко, Е. Шапошников, Е. Кожкина (РПСТ), О. Газзанов, А. Киселев (список в стадии согласования).

Проблемы: не во всех регионах России действует отделение РДР. Представляет также проблему наполнение федерального списка в основном его части кандидатами, способными работать в профессиональном парламенте.
Шансы: РДР даже без блокировки с какими-то организациями имеет реальную возможность избрать 100 тыс. подписей.

Избирательный блок «Являнский — Болдырев — Лукницкий». Блок создан на основе «ЭПИЦентра» Р. Являнского, Республиканской партии, Российской Федерации (В. Лукницкий, В. Шостаковский), Социал-демократической партии России (А. Голов), Российского Христианско-демократического союза (В. Борщев). Возможно, в его состав войдет ряд свободных профсоюзов, иных неполитических организаций. Г. Являнский заявляет, что курс правительства, взятый еще при Е. Гайдаре, не обеспечивает успешного проведения ре-

ности КПРФ сразу поставила перед партией вопрос об участии в выборах. Принято решение об участии в выборах. Возможно создание предвыборного блока, как вариант, в рамках прежней парламентской коалиции «Российское единство». КПРФ сможет перейти 5% барьер.

Лидеры: Г. Зюганов, В. Колтух (вице — президент РАН), В. Севастьянов, И. Рыбкин, Ю. Слободкин, В. Купцов.

Проблемы: изменение общественного мнения по отношению к коммунистическим силам после событий 3—4 октября 1993 года, а также вызванный этим определенный раскол в рядах партии.

Шансы: КПРФ может собрать требуемые 100 тысяч подписей.

Аграрная партия России. Лидеры: М. Лавшин, А. Зверев, В. Щербак (зам. министра сельского хозяйства). В список входят также В. Исаков (бывший координатор парламентского блока «Российское единство»), Валентин Распутин.

Одно из главных положений предвыборной программы — недопущение культи и продажи земли.

Шансы: Аграрная партия может обеспечить сбор 100 тыс. подписей.

Блок «Новая Россия». В блок входят Народная партия России (Т. Глядя), Российская социал-либеральная партия (В. Филин), Христианско-демократический союз (А. Огородников), Буржуазно-демократическая партия (Е. Бутов), Объединение «ЭПИЦентр», организация «Женщины России», Союз «Ассамблея» (В. Садюков), Союз «Молодая Россия» (Д. Глиницкий). Ключевым является вхождение в блок Профсоюза трудящихся горно-металлургической промышленности (Б. Мискин), насчитывающего в своих рядах 2 млн. 300 тыс. человек.

Лидеры: Т. Глядя, Н. Иванов, М. Болдырев.
В списке 207 кандидатов. Проблемы: отсутствие достаточного числа известных имен для формирования «головы» списка и профессионалов для формирования основной части списка.

Шансы: вероятность того, что «Новая Россия» соберет требуемые 100 тыс. подписей, достаточно велика.

Демократическая партия России (ДПР). Лидеры: Н. Травкин, С. Говорухин, О. Богомолов. Соглались также возглавить список бывшие министры Н. Федоров и А. Титкин.

Шансы: зарегистрирован Центральной избирательной комиссией. В списке 92 кандидата.

Проблемы: давший раскол в ДПР, наличие значительного числа членов партии, недовольных политикой Травкина, традиционное сотрудничество ряда региональных организаций ДПР с республиканскими структурами «Демократической России», а также «Выбора России».

Шансы: ДПР имеет возможность собрать 100 тыс. подписей.

Ассоциация независимых профессионалов. Общественно — политическое объединение Ассоциация независимых профессионалов создается демократами, желающими, чтобы в Федеральное собрание пришли больше профессионалов — юристов, экономистов. Учредительная конференция состоялась 19 октября. Ассоциация, по словам П. Филиппова, объединит финансовую и организационную поддержку со стороны коммерческих фондов и ряда инвестиционных организаций. Именно помощь региональных отделений ряда инвестиционных фондов по созданию региональных структур и может обеспечить создание организации, за которой Министр вынужден будет признать право на самостоятельное участие в выборах. Ассоциация может собрать голоса тех избирателей, которые доверяют профессионалам (ориентировочно 3—5%).

Лидеры: П. Филиппов (А. Абрамович), С. Башаров (пред. ВС Карелии), Л. Вартазарова, В. Наумов (Союз казаков России). Кроме того, в список вошли Р. Медведев, А. Денисов, В. Болдырев, Д. Розгонин.

Примечание: неучастие в выборах по пропорциональной системе коммунистических организаций превратит блок левых сил в реальную альтернативу демократическим блокам и организациям.

Шансы: блок левых сил имеет реальный шанс избрать 100 тыс. подписей.

Коммунистическая партия Российской Федерации. Отмена приостановки деятель-

ности КПРФ сразу поставила перед партией вопрос об участии в выборах. Принято решение об участии в выборах. Возможно создание предвыборного блока, как вариант, в рамках прежней парламентской коалиции «Российское единство». КПРФ сможет перейти 5% барьер.

Лидеры партий и блоков договорились «играть» по правилам
26 октября состоялась совещание лидеров предвыборных блоков и партий демократической ориентации. Участники совещания, среди которых были, в частности, Е. Гайдар, А. Собчак, Г. Попов, К. Боровой, договорились о соблюдении этических норм в борьбе за депутатские мандаты, недопущении взаимных выпадов и обвинений.
По мнению собравшихся, нутролирующей работу средств массовой информации с точки зрения обеспечения равных предвыборных возможностей всем партиям и блокам. Подчеркнута необходимость согласования деятельности в выдвижении и поддержке кандидатов, баллотирующихся по одномандатным и двухмандатным округам. Прозвучала потребность в механизме, устанавливающим ответственность депутатов перед организациями, выдвинувшими их.

Участники совещания сохли целесообразным ограничить срок работы Федерального собрания первого созыва двумя годами.

Соб. инф.

ПРЕЗИДЕНТСКИЕ УКАЗЫ СОЗДАДУТ СТИМУЛЫ К ИНВЕСТИЦИЯМ В ЭКОНОМИКУ

Сергей КРАЮХИН, «Известия»

Открывшаяся в Санкт-Петербурге конференция «Иностранные инвестиции в России: новые региональные возможности» организована местными властями, Торгово-промышленной палатой РФ, Министерством экономики России, ассоциацией «Северо-Запад». Она собрала на неких берегах представителей администрации Северо-Запада, российских и иностранных экспертов в области инвестиций, бизнесменов и банкиров из России, стран Западной Европы, США и Канады.

Среди инициаторов и активных участников петербургского симпозиума — созданное президентским указом в августе прошлого года Российское агентство международного сотрудничества и развития РАМСИР, возглавляет которого вице-премьер РФ Александр Шохин. Это агентство, возникшее вместо упраздненного комитета по иностранным инвестициям, Государственного агентства комитета и ряда других, наделено правом законодательной инициативы и подготавливает нормативные акты в области регулирования деятельности иностранного капитала.

Заместитель председателя РАМСИР Владимир Ковалев рассказал участникам встречи о разработанных специалистами Российского агентства проекта президентских указов, подписания которых Б. Н. Ельциным ожидается в ближайшее время. Среди этих нормативных актов — новая редакция закона об иностранных инвестициях, которая, по мнению выступающего, создаст стабильную правовую основу и более широкий простор для привлечения западного капитала в российскую экономику.

Участники конференции, среди которых представители администрации Мурманской, Кировской, Калининградской и других областей, проявили значительный интерес к сообщению о подготовленном РАМСИР проекте закона о свободных экономических зонах. Как подчеркнул Владимир Ковалев, выдвигая проекты и предложения о создании таких зон, регионы зачастую показывали декларативный, упрощенческий подход к этой проблеме. Преследуя, как правило, только одну цель — добиться для себя любых средств дополнительных финансовых и налоговых льгот. В известной степени это касалось и проекта создания свободной экономической зоны в Санкт-Петербурге. Если, сказал В. Ковалев, сложить все подобные предложения, то треть России должна бы получить таможенные и иные льготы и стать сплошной СЭЗ, что, конечно же, нереально.

В новом проекте учтен опыт многих европейских и азиатских стран, и в его экспертизе принимали участие опытные специалисты комитета по планированию Японии, Дрезденского банка и ряда других. Эксперты РАМСИР подробно ознакомились с возможностями создания свободных экономических зон рядом с Петербургом — в Ораниенбауме и Кронштадте, и этот опыт найдет отражение в законопроекте.

Закон, подчеркнул выступавший, ориентирует местные власти не на выкачивание дотаций из федерального бюджета, а на формирование структуры свободной субзоны, разработку механизмов финансового самообеспечения. РАМСИР и его региональные отделения готовы оказывать методическую и экспертную помощь в подготовке таких экономических программ.

В ряде важных нормативных актов, подготовленных экспертами Российского агентства международного сотрудничества и развития — и новый закон направляет о концессиях. Как известно, действие того закона, который принял Верховный Совет, было приостановлено президентским «вето». В ином случае интерес российских предпринимателей, в частности частных к разработке Сахалинского шельфа, нанесился бы серьезный урон. Новый закон о концессиях, по мнению В. Ковалева, должен соблюсти баланс интересов как западных, так и российских инвесторов.

В дни конференции в ее экспертный совет поступило свыше 160 инвестиционных проектов и предложений Республики Коми, Карелии, всех областей Северо-Запада. По общности, конверсии и ресурсам — свыше 50 проектов, в том числе в области оборонного комплекса, добычи и переработки природных и лесных ресурсов. По транспорту и связи — 23, среди которых проекты по развитию морских и авиационных, скоростной железнодорожной магистрали, инновационные проекты (Балтийский морской порт, научно-технологический парк и др.), экология и здравоохранению получено 12 предложений и проектов.

В Челябинской области зарегистрировано акционерное общество «Челябинская областная фондовая биржа». Смысл создания новой организации в том, чтобы в перспективе любой житель области, придя в то или иное представительство центра, мог получить полную информацию о всех приватизирующихся предприятиях, причем не только в Челябинской области, но и по России в целом.

Как рассказала заместитель председателя областного комитета Галина Желтикова, уже в 15 городах и районах области созданы структуры, которые войдут в состав областной фондовой биржи. Для его работы подготовлено все необходимое программное обеспечение. По-видимому, речь идет о зарождении новой формы продаж — электронной бирже. По прогнозу руководителя челябинских органов приватизации в мае возникнет первая волна вторичных продаж на фондовом рынке, так как акционеры к тому моменту уже получат первые дивиденды и смогут ориентироваться в условиях рынка. Собственно, основная задача созданного фондового центра, по замыслу его учредителей, сводится к обеспечению работы вторичного фондового рынка.

Безусловно, создание фондовых финансовых структур не является прямой обязанностью комитетов по имуществу. Однако руководители Челябинского областного комитета, очевидно, отдадут себе отчет в том, что своими действиями они способствуют созданию того самого фондового рынка, который должен работать в интересах рядовых акционеров.

По всей видимости, значительная часть продаж на челябинских аукционах, сегодня проводимых

Ecole Lémania Lausanne

ОБУЧЕНИЕ В ШВЕЙЦАРИИ

- Интенсивные курсы французского языка (Alliance Française)
- Интенсивный английский (Cambridge, Toefl & TOEIC)
- Диплом коммерческой секретаря и исполнительного секретаря
- Курсы по подготовке менеджера (MBA) — LBD
- Линейный Бизнес Диплом
- Курс подготовки администраторов (гостиниц)
- Аттестат зрелости (швейцарский)
- Особенности бакалавра (французский)
- Размещение в гостинице
- Летние курсы июль — сентябрь

Ecole Lémania — 3, ch. de Prévaille — CH 1001 Lausanne
Tel. 41 21 320 10 01 — Fax 41 21 312 67 00

Постоянно со склада в Москве, по самым низким ценам:

кофе растворимый NESCAFE, чай индийский ароматизированный (по ценам обыкновенного), соки, напитки.

Тел.: (095) 915-3501
Факс: (095) 915-3472

Организация продает со склада в Москве продукцию фирм:

БАЛКАНКАР, ТОЙОТА

- электро- и дизельные погрузчики,
- электротрактора,
- тяговые аккумуляторные батареи.

Тел.: (095) 336-59-58, 480-68-08, 481-47-86

АО «ИНКОМСТРОЙ» предлагает со склада в Москве оптовые партии **ПОРОШКА**

Услуги посредников оплачиваются. Возможна доставка.

Тел./факс: (095) 126-44-30

Организация продает **НОВЫЕ АВТОМОБИЛИ** со склада в Москве:

ИЖ-2715 («каблук»), ИЖ-27156 (грузопассажирский), ИЖ-412.

Форма оплаты любая. Телефон 366-82-84 с 10 до 18 час. (кроме выходных дней).

NOTEBOOK

Avanti 486 SLC-25/4120x40/16 \$ 2690
JET 386 SX-25/26/16 \$ 1140
Bondwell 486 SLC-33/40/16 \$ 1570

Компьютеры фирмы X-Ring, Inc.
AT 286/386/486 любой конфигурации

Только у нас техобслуживание в авторизованном сервисном центре в Москве
(095) 298-8836-8953

Фирма «Фиделити», официальный дилер фирмы BASF

предлагает оптом и в розницу дискеты, аудиокассеты

При покупке оптом — скидка до 10%.

Оптовая продажа: ул. Новослободская, д. 11, стр. 2, кв. 12, тел.: 973-14-01, 973-14-02.

Розничная продажа: ул. Патричная, д. 11/23; ВВЦ, пав. «Стандарты», тел.: 283-16-72, 181-99-39, компания «ЛАРАН».

Факс: 973-14-02

«ВНЕШТОРГИНВЕСТ»

- ОБУВЬ, КОСТЮМЫ, ПЛАТЬЯ — оень зима Италия, Португалия, Канада, Франция
- ПУГОВИЦЫ, БЮЖУТЕРИЯ — 250 моделей Англия
- ЗАСТЕЖКИ-МОЛНИИ — все типы, цвета, размеры Канада

117049 Москва, ул. Житная, 14, фирма «ВНЕШТОРГИНВЕСТ»
Тел/факс: (095) 238-53-98, 239-14-76

COMPUTER

Видеоконьютерные комплексы на базе IBM PC и S-VHS
Системы мультимедиа
Новейшие аппаратные средства и уникальные программы

Фирма «СТОИК»
(095) 205-62-91
536-07-75

Финансово-промышленная группа «АКРОС-ХОЛДИНГ»

ПРЕДЛАГАЕТ участие в проекте по финансированию завершения жилищного строительства в Лянозове. Срок сдачи объектов — декабрь 1993 г. Объем от 500 до 3000 кв. м. Серия домов — П55. Тел. 143-26-80, 143-50-45

КУПИТ:

- квартиры в Москве. Тел. 932-26-06

ПРОДАЕТ:

- квартиры в Москве. Тел. 485-07-08, 413-19-11
- коттеджи в Подмосковье. Тел. 143-50-45

TEXAS INSTRUMENTS 486 Notebook computer

25-50 MHz, 4-8 Mb RAM, 80-200 Mb HDD, VGA Color/Mono

Бухгалтерские Калькуляторы

МСПЕРЕБОРНЫЕ ИСТОЧНИКИ ПИТАНИЯ

UPS 250/500/2000VA

Аккумуляторы для UPS, ALARM и т.п.

Фирма «ELSYS» Тел., факс: (095) 227-22-02

Латвия: НЕГРАЖДАНАМ ПЕНСИЯ МЕНЬШЕ

Ирина ЛИТВИНОВА, «Известия»

Латвийский сейм внес изменения в пенсионное законодательство. Одна из поправок утверждает новую юридическую норму: неграждане будут получать лишь 90 процентов от той социальной пенсии, которая начисляется гражданам.

В категорию тех, кого касаются изменения, попали наиболее уязвимые жители республики — дети, потерявшие кормильца, инвалиды, старики, не имеющие полного трудового стажа. Напомню, что в настоящее время все живущие в Латвии люди платят одинаковые налоги, но находятся в разном статусе с точки зрения гражданства. Латвийское гражданство

восстановлено тем, кто имел его до 1940 года, и их потомки. Третья часть жителей продолжает не надеяться и поныне пребывает в неизвестности относительно своей дальнейшей судьбы. Различные законодательные акты закрепляли и закрепляют различные политические, экономические и социальные права населения республики. РИГА.

ПРЕОБРАЗОВАТЕЛИ ЧАСТОТЫ для питания общепромышленных асинхронных двигателей, электродов, электроинструмента

Фирма "ТРИС" Адрес: 630088 Новосибирск, ул. Сибиряков-гвардейцев, 51/1. Тел.: (3832) 46-37-44, Факс: (3832) 463522. Телетайп: 133641 КОЛБА

ПРОДАЕМ ОПТОМ СО СКЛАДА В МОСКВЕ И ПО КОНТРАКТАМ МОДУЛЬНУЮ, ДЕТСКУЮ ОДЕЖДУ, МУЖСКУЮ И ЖЕНСКУЮ ОБУВЬ, ТЕЛЕВИЗОРЫ. Телефон: (095) 236-74-60

СО СКЛАДА В МОСКВЕ ПИВО ИЗ ГЕРМАНИИ ЕКУ ЕСНТ KULMBASHER БУТЫЛОЧНОЕ, 0,5 л Тел.: (095) 477-25-04, 207-71-92

МУЗЫКАЛЬНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ для любителей и профессионалов! ЯМАНА синтезатор, клавиш, рояль, духовые инструменты, ударные установки, системы обработки звука.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ СО СКЛАДА В МОСКВЕ НПО "Техника" поставляет новые универсальные металлообрабатывающие станки.

БОНУС сеть магазинов электроники ТЕЛЕВИЗОРЫ: SHARP 29A11 - 9305, PANASONIC 14/21 - 385/5505, SONY 1483/2183/2965/3400D/2 - 380/550/1150

ЦЕНТРАЛЬНО-ЕВРОПЕЙСКАЯ ТОРГОВАЯ КОМПАНИЯ АРЕНДУЕТ ПОМЕЩЕНИЕ ПОД ОФИС ПЛОЩАДЬЮ ОТ 600 ДО 1000 КВ.М.

АО ФПС СТАЛС официальный дистрибутор фирмы Star Micronics Компьютеры: AT 386SX \$ 735 AT 386DX \$ 1060 AT 486DX \$ 1375 NOTEBOOK 386 \$ 1155

Юрий БЕСНАЛОВ, «Известия» За 109 лет до штурма «Через базарную площадь идет полицейский надзиратель Очумелов в новой шинели и с узелком в руке. За ним шагает рыжий городской с решетом, доверку наполненным конфискованными крыжовником.»

За 2 года до штурма В двух шагах от той самой базарной площади в городе Таганроге, где происходит действие неувядаемого чеховского рассказа, во дворе большого дома по переулку Гоголевскому, 43, стоит одноэтажный флигель.

За 109 лет до штурма «Я покажу вам, как собачки распущены! Пора обратить внимание на подобных господ, не желающих подчиняться постановлением! Чья это собака, спрашиваю?»

Сергей ТАРАНОВ, «Известия» Подорожание транспортных автомобилей (за два года — в 400—600 раз) изменило мечту советского человека со средних доходов о собственном железном коне.

УМЕРЬ ЖЕЛАННЯ, ВСЯК В СОЛНЕЦЕ ВХОДЯЩИЙ Многие полагают, что крупнейший авторитет в СНГ находится в московском районе Южный порт. Это не так.

КОГДА ВСЕ ДЕНЬГИ — ЗЕЛЕННЫЕ Несмотря на привычный бардак и безобразия, авторитет развивается, подчиняясь не столько

«Старые «Жигули» по цене «Мерседеса» Что и почему продается на рынке подержанных автомобилей более молодая машина, и на рынке преобладают почти новые экземпляры, тогда как «четверки» — «восемьерки» на три-четыре года старше среднего «Москвича».

сарая пахнет жареным. Со скоростью, равной сниманию пальца надзирателем Очумеловым, судья меняет сорешнее было решение, сформулировав его тонко: до производством прекратится... А депутат Рандцев, дабы закрепить эффект, произносит на прощание: если гараж, мол, и незаконный, так я его мотом узаконю.

Таганрогский сарай до и после штурма Белого дома

Учительница Александра Павлова Власевкина в 1991 году получила от треста «Таганрогстрой» одну из квартир во флигеле по Гоголевскому переулку. В октябре того же года оформила приватизацию своего нового жилья.

В суд попадает бумага, содержащая, что вскоре администрация города примет третье постановление, отменяющее второе (Антон Павлов, где вы?) Суд, не подозревая, что до штурма Белого дома, а значит, и до краха Советов, остается

Table with columns: Марка автомобиля, Мин. макс. цена (в долларах), Средняя цена (в долларах). Lists various car models like VA3-2101, 02, 011, 013, 03, etc.

Сложнее представить стоимость иномарок. «Опель» или «Форд» вбирают в себя огромное количество моделей разных лет выпуска, типы двигателей и т. п.

ПАТРИОТЫ МЕЧТАЮТ О «ЖИГУЛЯХ». ПОКА... Вслед за анализом предложения о продаже машин логично взглянуть и на объявления о покупке. Тысячи потенциальных покупателей разделились на три условные категории. Первая — те, кто ищет подержанные автомобили

несколько дней, бумаге этой «встретит» депутат Рандцев, слово на ветер не бросает. Суд ждет. На сцене появляется центральная пресса в лице собора «Известий». Центральную прессу интересует, естественно, не столько сарай, сколько два вопроса: до каких пор земельный комитет будет менять свои решения и какое все это имеет отношение к суду, который вроде бы должен руководствоваться законами, а не постановлениями администрации или горсовета.

— Мы допустили ошибку, закрепив земельный участок под гаражом за Нечаевым, — говорит председатель комитета по земельной реформе А. Силаров. Таких заявлений у нас тысячи, и, как правило, мы не отказываем ходатаям. Вот и документы, подготовленные Рандцевым, проскочили автоматически. Теперь мы разобрались, ошибку исправили, и менять свое решение больше не намерены.

— А как же третье постановление, которого ждет суд? — Его не будет. По крайней мере, через нас оно не пройдет. Правда, проект такого постановления может подготовить и депутатская земельная комиссия, в которой как раз и работает Рандцев. Эта комиссия, по сути, занимается теми же вопросами, что и мы. Член этот параллельно нужен.

После штурма Сейчас, когда старые Советы один за другим прекращают свое существование, близится к прояснению и судьба спорного сарая. Суд вспомнил о своем предназначении, перестав ждать, с какого бока его плут сильнее. Заседание наконец назначено. А в чью пользу будет вынесен вердикт — посмотрим.

Причины моего отказа от подписки на «Известия»: 1. Лживые измышления о русском фашизме. 2. Лживая позиция в вопросе о свободе слова в правовом государстве: у нас есть политические заключенные, но вы, как в старые парторганные времена, молчите об этом. 3. Лживые рассуждения о демократии и о том, что Советский Союз распался де сам собой (вопреки итогам двух референдумов) (Аноним).

Всю свою сознательную жизнь выписывала «Известия». Но после ваших публикаций о войне в Абхазии отказываюсь от подписки. Там — моя родина. В Сухуми остался мой брат, в Гудауте — сестра. Вы заняли прогрузинскую позицию. Возмущена репортажем А. Чернокова «Кровавый пир победителей в Сухуми». Мой брат вынужден бежать из Сухуми, его квартиру разграбили солдаты Шеварднадзе, у которого руки даны в крови (С. Остремская, Ставрополь).

Газета носит рептильный характер: все материалы в ней прощельского характера. Вы печатаете О. Лаиса, а он недавно еще был за коммунизма. Почему не печатаете таких людей, как Ф. Бурацкий, Ю. Власов? Таких писателей, как Василий Блюм, Валентин Мазурин, Юрий Бондарев? Вы потели обрвать эту геростратовскую реформу. Обнищание народа. Страна стала колониальным придатком Запада. Об этом вы не пишете (Елжаров, доцент).

ВЫ ИЗОБРАЖАЕТЕ РУЦОГО И ХАБУСТАВУ коммунистами, а у них ничего общего нет с ними — они антикоммунисты, а если и стреляли в демократов, то только ради спасения своих насильственных мест. Настоящие коммунисты своих партийцев не бросали. Те, кто пришел к власти с Горбачевым и после него, никогда истинными коммунистами не были (Аноним, Киев).

ЧИТАТЕЛИ ОБ «ИЗВЕСТИЯХ» Мнения позвонивших нам по телефону (095) 299-80-16

Я давний подписчик «Известий». Продолжал выписывать вашу газету даже после того, как она взяла пропрезидентский курс. А после того, как вы опубликовали статью С. Говорухина и интервью с К. Илюхиным (после подавления мятежа. — Ред.), я решил продолжить подписываться. Надеюсь, и дальше газета будет печатать материалы разного толка по политике, оппозиционные правительству тоже (Аноним).

Слишком длинные порой статьи и очерки. Сокращать бы нужно. К чему, например, было печатать такие большие материалы по истории сбитого южнокорейского «Боинга»? (М. Мерзюк, Москва).

В последнее время ваша газета стала более объективной, чем была раньше, ушла от однобокости (З. Зорин).

В последнее время «Известия» утратили определенную позицию. Если у вас ее по какому-то вопросу нет, то лучше такой материал не печатать, поскольку отсутствие позиции газеты порождает в народе сомнения (Г. Кефер, Москва).

Вы не заняли принципиальной позиции в отношении действий милиции и внутренних войск во время мятежа. Возмущает, что вы не отреагировали должным образом на присвоение высшей генеральской звания и награждение министра Ерина (Г. Вайштейн).

Газета не выдерживает принципа плюрализма по отношению к религии. Пропаганда религии есть, выступлений атеистов — нет (Аноним).

Вы стали корпоративной газетой. Следует дать слово читателям (Ф. Эйгель).

Читаю «Известия» с большим удовольствием. Газета нравится, но есть ощущение, что вы забыли о существовании рабочих и крестьян, которых столько лет «накачивали» коммунистической пропагандой (П. Аветов, С.-Петербург).

Порой затюканы материалы в «Известиях» слишком драматизированы, а то даже истеричны. Вам это не пристало (В. Алексеевич, Москва).

Причины моего отказа от подписки на «Известия»: 1. Лживые измышления о русском фашизме. 2. Лживая позиция в вопросе о свободе слова в правовом государстве: у нас есть политические заключенные, но вы, как в старые парторганные времена, молчите об этом. 3. Лживые рассуждения о демократии и о том, что Советский Союз распался де сам собой (вопреки итогам двух референдумов) (Аноним).

Всю свою сознательную жизнь выписывала «Известия». Но после ваших публикаций о войне в Абхазии отказываюсь от подписки. Там — моя родина. В Сухуми остался мой брат, в Гудауте — сестра. Вы заняли прогрузинскую позицию. Возмущена репортажем А. Чернокова «Кровавый пир победителей в Сухуми». Мой брат вынужден бежать из Сухуми, его квартиру разграбили солдаты Шеварднадзе, у которого руки даны в крови (С. Остремская, Ставрополь).

Газета носит рептильный характер: все материалы в ней прощельского характера. Вы печатаете О. Лаиса, а он недавно еще был за коммунизма. Почему не печатаете таких людей, как Ф. Бурацкий, Ю. Власов? Таких писателей, как Василий Блюм, Валентин Мазурин, Юрий Бондарев? Вы потели обрвать эту геростратовскую реформу. Обнищание народа. Страна стала колониальным придатком Запада. Об этом вы не пишете (Елжаров, доцент).

ВЫ ИЗОБРАЖАЕТЕ РУЦОГО И ХАБУСТАВУ коммунистами, а у них ничего общего нет с ними — они антикоммунисты, а если и стреляли в демократов, то только ради спасения своих насильственных мест. Настоящие коммунисты своих партийцев не бросали. Те, кто пришел к власти с Горбачевым и после него, никогда истинными коммунистами не были (Аноним, Киев).

ВОПРОСЫ К ГАЗЕТЕ ПО ТЕЛЕФОНУ (095) 299-80-16 принимаются до 31 декабря подписки на газету. Стоимость полугодичной подписки на «Известия» всего 6 тысяч рублей.

РОССИЯ ПРОДОЛЖАЕТ ИСКАТЬ

ИНОСТРАНЦЕВ, ПРОПАВШИХ У НАС, И НАЧИНАЕТ РОЗЫСК СВОИХ ГРАЖДАН, ИСЧЕЗНУВШИХ ЗА ГРАНИЦЕЙ

Валерий РУДНЕВ, «Известия»

Президент Борис Ельцин издал указ о создании комиссии по выяснению судьбы пропавших без вести на территории России граждан иностранных государств, а также российских граждан, исчезнувших при невыясненных обстоятельствах за пределами границ бывшего СССР. Ее председателем назначен советник президента РФ, член-корреспондент Российской академии наук генерал-полковник Дмитрий Волгогонов.

Истории подобного решения лежат в работе совместной российско-американской комиссии расследующей следы граждан США, пропавших без вести во время и после второй мировой войны. Эта комиссия, созданная в марте 1992 года (сопредседатели — Дмитрий Волгогонов и посол США по особым поручениям Малколм Тун), выявила документальные свидетельства о репатриации через российские морские порты более 22 тысяч американцев, пленных немцев и освобожденных советскими войсками в 1945 году. Более ста американцев, возвращавшихся на родину, в плен и содержались в специальных лагерях. Большая часть пленных позднее была возвращена на родину. Несколько человек умерли в России, места их захоронения сообщили американским властям.

Сложнее идут поиски американцев, пропавших без вести в период холодной войны. Несмотря на интенсивный архивный розыск, беседы с очевидцами, веревки, еще не поставленные точки, например, в историях со сбитыми над территорией СССР американскими самолетами.

Прибалтика, район г. Лиепая, 8 апреля 1950 года. Воздушный бой с бомбардировщиком «В-29», в котором в советское воздушное пространство. Судьба 10 человек экипажа американского самолета неизвестна.

Армения, район г. Ереван, 2 сентября 1958 года. Инцидент с «Геркулесом». Экипаж американского самолета сбит. Возвращены тела шести пилотов. В настоящее время ведутся раскопки с целью обнаружения других погибших членов экипажа и их документов.

Баренцево море, район мыса Светлый Нос. 1 июля 1960 года. Бой с «В-47». В Америку вернулись 2 члена экипажа, один погиб, судьба троих членов экипажа неизвестна.

Камчатка, остров Беринга, район поселка Никольское. 18 апреля 1955 г. Советскими истребителями перехвачен «В-47». По данным разведки, после огневого контакта ушел в сторону США. Судьба пилотов неизвестна.

Курилы. Остров Юрий. 7 октября 1952 года. Бой с «В-29». Судьба 8 членов экипажа неизвестна.

Мыс Островной, 6 ноября 1951 года. Границу нарушил самолет-разведчик «R2V». Судьба 10 членов экипажа неизвестна.

Бухта Валентин, 13 июня 1962 года. «В-29». Судьба 12 членов экипажа неизвестна. Остров Аскольд, 29 июля 1953 года. Советскими истребителями атакован «В-50». Открыт ответный огонь. Один американский пилот остался жив, обнаружены трое погибших. Судьба остальных 13 членов американского экипажа неизвестна.

ЛИТВА: ПРИЕЗЖАЙТЕ БЕЗ ВИЗ, НО БЕРИТЕ ПРИГЛАШЕНИЯ

Николай ЛАШКЕВИЧ, «Известия»

С 1 ноября этого года Литва, как и обещала, вводит визовый режим для граждан СНГ, но этот режим не будет жестким и дорогостоящим. Так, по решению литовского правительства до 1 июня следующего года граждане этих стран могут приехать в Литву и без виз, но по специальным приглашениям, которые приравниваются к литовской визе.

Эти приглашения можно свободно получить от литовских граждан и организаций. Выдавать их будет, как выясняется, департамент миграции при МВД Литвы. Предполагается, что эта операция по оформлению приглашения будет стоить всего около 5 литов (чуть больше одного доллара США). Таким образом, с 1 ноября граждане России, Украины, Беларуси и других стран Содружества могут приехать в Литву только с действующими загранпаспортами, где будет литовская виза или упомянутое приглашение утвержденного в Литве образца.

Что касается виз, то они пока в порядке исключения могут выдаваться на пограничных пунктах. По установленному положению, визы следует получать только в дипломатических представительствах и консульствах Литвы, консульском департаменте МИД, департаменте по миграции при МВД республики. Утверждены шесть основных видов виз. Следует транзитом через Литву иностранцы могут только при наличии паспорта, транзитной визы и документов, представляющих права въезда в определенное государство.

дидись, что их насильно за границей не задерживают. И все.

Словом, искать надо тех, о ком нет полных сведений об обстоятельствах исчезновения.

Мы должны удостовериться: если живы, то не лишены ли свободы передвижения? Если мертвы, то где их могилы?..

По данным генерала, после второй мировой войны произошло уже 106 локальных войн и вооруженных конфликтов. И почти в каждой стычке в той или иной степени по воле своего государства участвовали советские граждане. Список без вести пропавших в тех войнах и конфликтах идет на тысячи, если не десятки тысяч наших сограждан.

Эфиопия. Июнь 1978 года. Бесследно исчезли подполковник Николай Удалов, капитан Виктор Князев, капитан Владимир Филиппов, сержант Николай Горелов.

Татарский пролив. 15 декабря 1952 года. Получено последнее радиосообщение от командира подводной лодки типа «Щ», бортовой номер «Щ-117». С того времени сведений о судьбе 51 члена экипажа нет.

Тихий океан. 8 марта 1968 года. Бесследно пропала советская подводная лодка типа «Гольф», бортовой номер «К-129», под командованием капитана 1 ранга Владимира Кобзаря. Последние координаты: 46° северной широты, 179° западной долготы. Исчезли 98 членов экипажа. По одной из версий, «К-129» столкнулась с американской подводной лодкой и затонула.

Неизвестны обстоятельства исчезновения 17 советских самолетов. Часть из них — дальние бомбардировщики «Мясидева», сутками кружившие в 60-х годах над океаном, выслеживая перемещение американских военных кораблей. Не раз мощные американские истребители, взлетавшие с авианосцев, буквально «разваливали» воздушными потоками на форсаже наши машины.

Гаваяские острова. 1964 год. Ту-16, экипаж 7 человек. По следствия радиোগраммы: обнаружены авианосец группы кораблей, направившись на остров, связь прервалась. Сведений о судьбе экипажа до сих пор нет.

Остров Ньюфаундленд. 1978 год. Советский бомбардировщик Ту-95 потерял управление и беспорядочно падает в море. Достоверных сведений о причинах катастрофы и судьбе экипажа нет.

Наконец, сообщением, только что попавшее в картушку комиссии:

Тихий океан. 17 октября 1991 года. Сахалинский траулер «Ольхон» столкнулся с другим судном и затонул. Из 16 членов экипажа спаслись двое, двое были обнаружены мертвыми. Судьба других неизвестна. По одной из версий, несколько сахалинских рыбаков с «Ольхона» подобраны тайваньской или корейской шхунной и до сих пор содержатся в неволе.

И последнее. Если читателям «Известий» известны хоть какие-то сведения об изложенных здесь фактах и событиях, то обязательно напишите нам. Или в комиссию Дмитрия Волгогонова: Москва, 103132, Ильинка, 10. Факс: 206-35-79.

Из редакционной почты

ВМЕСТО «БОРОНКИ» — БАРОКОМПЛЕКС

Еще недавно в корпусах Богородского машиностроительного завода с утра до поздней ночи шумели станки.

Послужу слышалось: давай, давай! Быстрее! Слыва передовика, переходящего знамени, премии. И вдруг все изменилось. В условиях рынка оказалось, что продукция завода больше не пользуется спросом: ее не берут — дорого.

Ориentalная техника, которую делал завод, нужна селу, но не по карману, речники на Нижегородской ярмарке приценивались к двигателям для катеров, но также нет денег.

А большую часть прежней продукции попросту съела «конверсия» — сынтет госзаказа. Взамен — ничего.

В двух цехах вместо «боронки» уже делают токарные станки. Их покупают десятками. Выручают своими заказами газовики, мебельные фабрики берут фурнитуру. Осваивают на заводе компрессоры.

А недавно после двух лет напряженной работы на заводе был построен первый серийный барокомплекс «Медель». Инициатива его создания принадлежит медикам областной клинической больницы. «Медель» уже оказала помощь сотням больных, бывавших в многих районах области. Сейчас о барокомплексе узнали все специалисты: эта уникальная конструкция, как выяснилось, не имеет аналогов в мире.

И, конечно, от покупателя теперь отбой нет. Приобрести такую технику хотят и больницы, и заводы, и шахты, и спортивные комплексы.

В. СТЕПОВ. БОГОРОДСК, Нижегородская область.

СУД ЗАГОТКОПОРЕ НЕ УКАЗ

20 июня 1989 года я заключил договор с заготконторой Корочанского райпотребсоюза. Обязался поставить ей 2000 кг мяса по цене 2 рубля за килограмм, 2000 кг картофеля и 100 кг лука. В свою очередь, заготконтора должна была продать мне автомашину «Москвич».

В 1990 году условия договора изменились: стоимость мяса увеличена до 3.000 кг. Я согласился и на это. 14 июня 1991 года все свои обязательства выполнил, но машину мне так и не продали, хотя четыре «Москвича» в район поступили.

Обратился в районный суд. Суд обязал заготконтору продать мне автомашину по ценам 1991 года. Заготконтора подала иск в Белгородский областной суд. Обсуд оставил решение районного суда в силе. Машину до сих пор я так и не приобрел. Центросоюз РФ, куда я писал дважды, дважды меня отсылал к правительству, которое якобы не составляет машины.

Так кто же заставит заготконтору выполнить, во-первых, свои обязательства по договору, а во-вторых, исполнит ответственное решение судов?

Н. КОЛЕСНИКОВ, БЕХТЕЕВКА, Белгородская область.

ПЕРЕПИСКА ВМЕСТО КАПРЕМОНТА

Наш дом № 18 по 1-му Новокузнецкому переулку Москвы подлежит капитальному ремонту с полной перепланировкой и отселением жильцов. Управление капитального ремонта и строительства (УКРИС) департамента инженерного обеспечения обещало начать отселение в прошлом году. Однако в начале этого года в своем ответе УКРИС объяснил, что отселение не начато по вине департамента муниципального жилья, не выделившего необходимую для отселения дома площадь. И вот из месяца в месяц ведем постоянную переписку с департаментом округа, правительством Москвы, мэрией.

Мы узнали, что правительство Москвы приняло новое постановление, на основании которого наш дом включен в график отселения на 1993 год. Также принято другое постановление, на основании которого департамент муниципального жилья должен выделить площадь для отселения жильцов. Но письмом от 13.8.93 руководитель УКРИСа тов. И. С. Коробков сообщает, что отселение нашего дома не начато в связи с тем, что департамент муниципального жилья УКРИСа выделил всего 4,9 тыс. кв. м из 50,0 тыс.

И в то же время объявляя, что в продаже новые квартиры изобилуют многие московские газеты. В газете «ИЗ рук в руки» (№ 145) недавно прочитали: «Покупае (продае) квартиру. Продаются квартиры после ремонта, готовые к заселению, в любом районе Москвы».

Заметьте, в объявлении нет названия организации, которая этим занимается, только телефон. Поэтому непонятно, почему они продаются, а не продаются, скажем, нуждающимся.

А. ГУЗИН.

Коммерческий банк "ДИАМ-БАНК" и его отделения осуществляют:

- ☑ оперативное и качественное расчетно-кассовое обслуживание,
- ☑ быстрое и выгодное размещение средств в депозитные сертификаты (срок от 7 дней, минимальное налогообложение),
- ☑ бесплатное инкассирование рублевой выручки.

Центральный офис: г. Москва, ул. 1905 года, 7. 256-94-28, 256-91-42.

Измайловское отделение: г. Москва, ул. Средняя Первомайская, 4. 965-38-66, 965-26-92.

Арбатское отделение: г. Москва, Серебряный пер. 5. 291-69-22, 290-38-73.

МЫ ПИЛОТИРУЕМ ВАШ УСПЕХ

В ПОМОЩЬ ВАШЕМ УСПЕХУ

Винчестеры: модель SHD-3122A, IDE интерфейс, емкость 250 М, время доступа 16ms. модель SHD-3172A, IDE интерфейс, емкость 356 М, время доступа 13ms.

Дисководы Самсунг для всех типов персональных компьютеров: модель SFD-560DT 5.25" емкость 1.6 M/1.0 M скорость 360/300 грт; модель SFD-321DT 3.5" емкость 2.0 M/1.0 M скорость 360/300 грт; модель SFD-342K 3.5" емкость 4.0 M/2.0 M/1.0 M скорость 360/300 грт.

Поставки оптовых партий из Сеула. Представительство Самсунг, отделение Информационные системы. Тел.: (095) 245-48-60, 245-59-75. Факс: (095) 245-50-54, 246-63-66.

«ДИОС-ЦЕНТР»

КОПИРОВАЛЬНЫЕ МАШИНЫ: Copon 1215 2356/2474; Star LC-20 264/277, 186/195; CPF-136 RA

ТЕЛЕВИЗОРЫ: Sony 1485 422/443, 606/636, 368/386; Sony 2185

ВИДЕОМАГНИТОФОНЫ: Funai 2000A MK7 430/451; Sony SLV-226E 527/533; Sony SLV-426E

ВИДЕОПЛЕЙЕРЫ: Orion 300 229/240; Citizen 888 21/22;

РАСХОДНЫЕ МАТЕРИАЛЫ: олоновы барaban 1215 123/129.

МИНИМАЛЬНАЯ ПАРТИЯ ДЛЯ ОПТОВОЙ ПОСТАВКИ — 3 ШТ. Цены даны при курсе доллара ММВБ 1193 руб. У НАС ВСЕГДА ВСЕ!

компьютеры PC/AT/286/386, лазерные и матричные принтеры, телефаксы Panasonic, калькуляторы Sharp, периферия и комплектующие, а также аудио- и видеотехника фирм Panasonic, Sony, JVC, Alwa, Sharp, Akai, Funai, Orion, Samsung.

ПОСТАВКА С МОСКОВСКОГО СКЛАДА.

Адрес: Москва, ЦЕНТР, ул. Ильинка, д. 3/8, строение 2, 3-й этаж. Телефон/факс: (095) 921-09-87, 921-09-85, 427-64-33. Телефон/факс: (095) 928-12-70 (с 10 до 18 часов, кроме воскресенья).

Фирма "ГРИН и А инвест"

по доступным ценам предлагает мебель румынского производства: спальни, жилые комнаты, кабинеты, кухни, столовые.

Адреса фирменных магазинов: Москва, ул. Кусковская, 21/1 (проезд до ст. метро "Перово") Тел.: (095) 309-36-27; Москва, Корovinское ш., 24 Тел.: (095) 906-17-59, (095) 193-72-00 (офис)

«ДИОС-ЦЕНТР» ПРЕДЛАГАЕТ

КОПИРОВАЛЬНЫЕ МАШИНЫ: Copon 1215 2356/2474; Star LC-20 264/277, 186/195; CPF-136 RA

ТЕЛЕВИЗОРЫ: Sony 1485 422/443, 606/636, 368/386; Sony 2185

ВИДЕОМАГНИТОФОНЫ: Funai 2000A MK7 430/451; Sony SLV-226E 527/533; Sony SLV-426E

ВИДЕОПЛЕЙЕРЫ: Orion 300 229/240; Citizen 888 21/22;

РАСХОДНЫЕ МАТЕРИАЛЫ: олоновы барaban 1215 123/129.

МИНИМАЛЬНАЯ ПАРТИЯ ДЛЯ ОПТОВОЙ ПОСТАВКИ — 3 ШТ. Цены даны при курсе доллара ММВБ 1193 руб. У НАС ВСЕГДА ВСЕ!

компьютеры PC/AT/286/386, лазерные и матричные принтеры, телефаксы Panasonic, калькуляторы Sharp, периферия и комплектующие, а также аудио- и видеотехника фирм Panasonic, Sony, JVC, Alwa, Sharp, Akai, Funai, Orion, Samsung.

ПОСТАВКА С МОСКОВСКОГО СКЛАДА.

Адрес: Москва, ЦЕНТР, ул. Ильинка, д. 3/8, строение 2, 3-й этаж. Телефон/факс: (095) 921-09-87, 921-09-85, 427-64-33. Телефон/факс: (095) 928-12-70 (с 10 до 18 часов, кроме воскресенья).

server® предлагает

КОМПЬЮТЕРЫ: Dell Dimension 425x/3M 486sx-25/4 M6/ 120 M6 \$1,899; MSC AT 286/287-20/ 1 M6/ 40 M6 \$899; MSC AT 386sx-33/ 1 M6/ 40 M6 \$914; MSC AT 386/387sx-33/ 2 M6/ 105 M6 \$1,110; MSC AT 386/387dx-40/ 4 M6/ 120 M6 \$1,440; MSC AT 486dx-33/ 4 M6/ 120 M6 \$1,950

ПРИНТЕРЫ: Epson LX-100, узкий, 9 игл \$260; Epson LQ-100, узкий, 24 иглы \$325; Star NX1500, 9 игл, широкий \$325; HP LaserJet 4/4L \$1,932/\$918; HP DeskJet 510/550C \$450/\$940

ИСТОЧНИКИ ПИТАНИЯ: Back-UPS 250 \$220; Back-UPS 400 \$325; Back-UPS 600 \$425; Back-UPS 900 \$650; Smart-UPS 400 \$470; Smart-UPS 600 \$600; Smart-UPS 900 \$956

Любая форма оплаты. Москва, Остоженка 10, тел.: (095) 201-78-21, 201-78-50, 201-76-74 факс: (095) 201-75-59



И ЭТА ЖИРНАЯ МОСКОВСКАЯ ПЫЛЬ...
ТАКОГО МУЗЕЯ У НАС ЕЩЕ НЕ БЫЛО

28 октября, в четверг, в Москве, на Петровке, 28, в выставочном зале Росизо, открылся Музей фотографических коллекций (МФК), созданный с помощью Российско-американского фотографического архива и мэрии Москвы. Первая выставка МФК представлена работами трех современных российских мастеров: Сергея

Борисова, Игоря Мухина и Бориса Савельева. Для названия выставки взята цитата из предисловия к новому альбому книги Сергея Борисова, написанного Виктором Ерофеевым «И эта жирная московская пыль». На открытие приглашены известные коллекционеры, аукционный дом «Сотбис», изве-

стные бизнесмены, политики и деятели культуры. Российские фотохудожники много лет завидовали своим коллегам за рубежом, имеющим возможность продавать свои работы в фотографических музеях. Теперь от этой зависти они могут избавиться. Фото Сергея БОРИСОВА.

Мандарин от депрессии и морковь от рака

Сергей АГАФОНОВ, «Известия»

Сложившийся в нашем сознании образ Японии навязчиво наделяет эту страну прилагательным «высокотехнологичный» независимо от того, о какой японской сфере жизни идет речь. Медицина в данном случае не исключение, тем более что японская медицинская технология в самом деле достойна пера. Из последних новаций стоит отметить применение лазерной технологии в лечении (и не без успеха) церебрального паралича, внедрение самого миниатюрного в мире лазера в онкологической терапии.

После серии многолетних исследований и экспериментов японские ученые пришли к выводу о том, что от 20 до 60 процентов онкологических заболеваний или непосредственно вызваны, или тесно связаны с питанием пациента. Диетическая терапия поэтому стала крупным направлением в здешней онкологии и весьма популярным в широких японских массах занятием. Японские специалисты утверждают, что организму помогает уберечься от опасного недуга сушеные морские водоросли (нори), морской женьшень, искусственно выращиваемый сорт древесных грибов (ситака), молодой бамбук. Однако самый крупный по масштабам диетический бум связан с куда более прозаическим продуктом — обыкновенной морковкой.

Японские исследования, подтвержденные также американскими и другими научными работниками, выявили чрезвычайную высокую эффективность бета-каротина в профилактике онкологических заболеваний. Как известно, это вещество предохраняет от возникновения раковых заболеваний и тормозит их течение в прямой пропорции к потреблению: чем больше каротина в диете, тем надежнее «ковачной заслон». Бета-каротин содержится в овощах и фруктах, которые имеют желтый, оранжевый или темно-зеленый цвет. Но бесспорным лидером по концентрации вещества на овощную единицу выступает морковь. Известие об этом, ослепленное уважаемыми именами знаменитых медицинских светила, буквально всколыхнуло Японию.

Японцы в отличие от многих других относятся к организованным, так называемым «коллективным» нациям — все делают так, как принято и положено. С прошлого года стало принято потреблять в больших количествах морковь и пить морковный сок. О состоянии здоровья нации пока говорить сложно, но экономические данные впечатляют — производство морковки в Японии резко

выросло вперед, увеличилось за год на 45 тысяч тонн. Стоит напомнить, что каротин славет еще как витамин роста, а морковь давно известна в народной медицине как средство, способствующее улучшению зрения. Онкологическая «специализация» еще шире распахнула морковные горизонты в Японии. Диетическая терапия, впрочем, не единственная «модная» медицинская отрасль в Японии. Еще одно многообещающее направление — это ароматерапия, то есть использование и применение различных ароматических экстрактов для лечения и профилактики распространенных заболеваний. На этой ниве у японцев тоже есть заметные успехи, и самое весомое достижение среди них — открытие чудодейственных свойств цитрусовых запахов. Два недели назад были опубликованы данные исследований, проводившихся рядом японских университетов в содружестве с косметическими корпорациями. Результаты ошеломляющие: добавки ароматерапии к традиционному лекарственному курсу сокращают временную дистанцию, которую больному нужно пройти до выздоровления. На разные болезни действуют разные запахи, но наиболее ощутимые итоги принесла борьба с хронической депрессией — 10 пациентов университетской клиники Мия, ею страдавшие, встали на ноги через неполные три месяца лечения с применением цитрусовой терапии. Как установили японские медики, запах цитрусовых значительно улучшает гормональный баланс в организме, повышает иммунные функции и стабилизирует мозговое кровообращение.

Самое примечательное, что спустя несколько дней после начала применения ароматерапии у больных пропали симптомы депрессии, затем практически полностью была снята «химия» — пациентам перестали давать лекарственные препараты.

ТОКИО.

ЖАДНЫЙ РЫНОК ТИНЭЙДЖЕРОВ

В США подростки тратят в год 82 млрд. долларов, и бизнес это учел

Джефферсон АЙЗЕНБЕРГ, «Вашингтонское бюро «We/My»

Американские компании, торгующие в розницу, начали целенаправленно работать с детьми, видя в них новую группу потребителей, — группу, которая тратит в год свыше 82 млрд. долларов.

Как явствует из опроса, озглавленного «Маркетинг с расчетом на детей», 17 процентов всех расходов американских семей так или иначе связаны с детьми, а у 63 процентов детей есть свои любимые марки продукции.

По данным журнала «Эдуик», к 17 годам средний подросток зарабатывает в неделю 93 доллара, получая жалованье на службе или пользуясь другими источниками дохода. Судя по результатам исследований, они редко откладывают деньги. Подростки в возрасте от 14 до 17 лет имеют суммарный доход 23,9 млрд. долларов в год, из которых 22,3 млрд. — деньги, которые сразу пускаются в дело. Эти статистические данные и наблюдающийся в последнее время экономический спад побудили компании к тому, чтобы дать товарам новую жизнь, пытаясь продать их потребительской аудитории, состоящей из подростков. Возникла целая индустрия, призванная выявлять привычки подростков как покупателей.

Доктор Лэнгберн Раст, получивший диплом специалиста по психологии в области образования, по окончании педагогического колледжа Колумбийского университета основал компанию, которая снабжает производителей товаров для детей сведениями о реакции их юных клиентов на рекламу и телешоу.

«Мы записываем на видео пленку лица детей в тот момент, когда они смотрят передачи или рекламу, при этом контролируем, чем занято их внимание — экраном телевизора или чем-то еще», — говорит Раст. — На основе этого для рекламодателя можно составить очень точный облик потенциального покупателя. Вы получаете точную карту, отражающую эмоции. Причем ее можно сопоставить с видеозаписью программ или рекламы, которую смотрят дети».

Раст проводит также более традиционные исследования о том, как принимаются решения в семье, когда родители принимают вкусы своих детей во внимание, и почему. «Тинэйджер ресерч анимитид» насчитывает 50 сотрудников,

кто всю семью к участию в решении вопросов, которые мнутся всерьез.

Начав с расширения многообразия товаров, предлагаемых детям, рекламодатели стали прояснять больше подробности в рекламировании своих услуг и в конечном счете нашли то место, где внимание со стороны ребенка им гарантировано. Это — школа.

По данным фирмы «Файнд», специализирующейся на изучении конъюнктуры рынка, свыше 12 тыс. фирм в настоящее время ведут свои кампании в школах. Такие фирмы, как «Мидиа менеджмент сервис», берутся «помочь компаниям непосредственно воздействовать на преподавателей и студентов, используя для этого новаторские подходы к маркетингу, специально разработанные методики, учебные программы и наглядные пособия».

Однако по мере того как стратегия рекламной деятельности становится все агрессивнее, возникают общественные группы, которые выступают в защиту прав детей.

Журнал «Эдбастерз», издающийся в Ванкувере (провинция Британская Колумбия в Канаде) и занимающийся просвещением потребителей, ратует за отказ от потребительского общества. В нем публикуются выдержанные в сатирическом ключе материалы о знаменитых рекламных кампаниях.

Самая известная антикампания, проведенная этим журналом, не оставила камня на камне от серии объявлений, рекламирующих водку «Абсолют». Она промывает абсурдную рекламную мысль, что спиртное пьют поэты и удальцы ради, и предоставляет исчерпывающую информацию о том, чем обобщивается привязанность к горячительным напиткам.

Пегги Чэррен, основавшая в 1968 году телекомпанию «Эджи фор чилдрен», в корне не согласна с тем, что рекламу нужно создавать и для детей. «Как показывает исследование, — говорит она, — если задаться целью, чтобы семья ходила в определенные рестораны, то добиться этого можно через детей. Хорошо, если то, что мы продаем, — отличный товар. Как правило, это не так. И уж совсем невыносимо, если семья и так стеснена в средствах. В этом случае возникают желания и надежды, которые родители не в состоянии удовлетворить, даже если бы хотели».

ТЕХНОСЕРВ
с удовольствием предложит Вам за рубли:

- Оборудование системных блоков
- Мониторы
- Принтеры
- Блок питания
- Компьютеры
- Серверы EISA, VESA
- Конфигурация по желанию заказчика

386 SX-25 (800\$)
386 DX-40 (1060\$)
486 DX-33 (1410\$)
486 DX-66 (1850\$)

КОМПЬЮТЕРНЫЙ СЕРВИС НЕПОВТОРИМОГО СПЕКТРА

Тел.: (095) 269-5111, 269-4621; Факс: (095) 269-5121.

КУРТКА "КЕНТ"
KENT & Co

КАЧЕСТВО - НА ДОЛГИЕ ГОДЫ, ДИЗАЙН - НА ВСЕ ВКУСЫ

Двухсторонняя зимняя куртка, 70% пуха, 30% пера. Ежедневно со склада в Москве. Пять расцветок, размеры: L, XL, XXL. Оптовая продажа: 34\$ или в рублях по курсу. Розничная продажа: универсам "Московский", правый вход, 4-й эт., а также магазин "Татьяна", Выборгская ул., д. 16, (ст. м. "Водный стадион"). Тел.: (095) 150-97-89 с 11 до 15 час.

Тел.: (095) 275-62-60; 275-42-23; тел/факс: (095) 275-46-44

MUSA MOTORS

ПРЕДЛАГАЕТ ШИРОКУЮ КОЛЛЕКЦИЮ АВТОМОБИЛЕЙ VOLVO

разнообразие вариантов по ценам со скидкой

во Всероссийском выставочном центре, павильон № 2

МУСА МОТОРС
тел.: (095) 216 11 65
216 11 66
216 11 67
факс: (095) 181 71 07

Lucky EXPORTS INDIA

БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО, ВЫГОДНО, С ГАРАНТИЕЙ

Список товаров, предлагаемых со склада в Москве:

- Индийский чай "Le special"
- Растворимый кофе
- Футболки и тенниски 100% хлопка
- Детские костюмы 100% хлопка
- Мужское и женское белье
- Обувь женская, мужская, детская
- Свитера шерстяные и акриловые
- Мохеровые шарфы
- Кожаные дипломаты мужские и женские
- Кожаные хозяйственные сумки
- Одежда из натуральной кожи мужская и женская
- Чемоданы пластмассовые
- Комплекты постельного белья
- Стиральный порошок "Lucky"
- Зубная паста "Lucky"
- Медикаменты
- Специи

Контрактные поставки товаров фирм: "SONY", "SUPRA"

Телефоны: (095) 210-92-87, 210-96-24, 210-17-56
факс: (095) 979-14-36, телекс: 612632 LUCKY SU

В ОФИСЕ ВСЕ ДОЛЖНО БЫТЬ ТРЕКРАСНО

ОФИСНАЯ МЕБЕЛЬ
VALENTINI, DELA ROVERE, TIME, LASI /Италия/, KORKEAKOSKI /Финляндия/

ОРГТЕХНИКА И РАСХОДНЫЕ МАТЕРИАЛЫ
CITIZEN калькуляторы /в т.ч. с принтерами/, электронные записные книжки
PANASONIC телефоны, радиотелефоны, телефаксы
MITA ксероксы формата А4
OLIVETTI печатные машинки

АУДИО-, ВИДЕОТЕХНИКА. КАНЦЕЛЯРСКИЕ ТОВАРЫ. СЕЙФЫ. НАСТОЛЬНЫЕ ЛАМПЫ. Гарантия на все товары.

eleccom
Фирменные магазины:
Москва, Кузнецкий пр.-т, 3.
Тел.: (095) 243-3563, 243-3025, 243-4816, Факс: (095) 243-3566.
Б. Черкизовская, 20, корп. 1.
Тел.: (095) 161-6816, 161-5957, 161-6918.

Провиант от "СЛАВЯН"
СЛАВЯНЕ

Продукты питания со склада в Москве.

Изыскательный выбор гарантируется.

АО "Славяне"
г. Москва, ул. Спиридоновка, 9/2 (ранее ул. А. Толстого, 9/2).
Тел.: (095) 291-71-19, 203-80-71, 203-88-97, тел./факс: (095) 209-21-12 (с 10 до 18 часов).

Спорт

И в быстрых шахматах Каспаров сильнее Шорта

Юрий ВАСИЛЬЕВ, Александр КРИВОПЯЛОВ, «Известия»

Чемпион мира Гарри Каспаров выиграл у Найджела Шорта и вторую быструю партию с контрольным временем по 20 минут каждому.

Как уже говорилось, приплюсовывать результаты быстрых партий к общему счёту в матче никак нельзя. Тот, основной матч закончился, и счёт уже принадлежит истории шахмат — 12,5:7,5 в пользу Каспарова. А сейчас соперники, что называется, просто играют в шахматы на радость многочисленным телезрителям, которые могут наблюдать за партией в прямом эфире.

Во второй быстрой партии, однако, мы вновь увидели знакомые по основному матчу очертания варианта сицилианской защиты, который принес единственную победу английскому гроссмейстеру. Каспаров чуть-чуть видоизменил трактовку данной системы, и Шорт, как говорится, «попылся». Остатки на языке Майкла Адамс — претендент будущего цикла — рекомментировал комментарий в пресс-боллетене: «Во всяком случае замечу, хуже, чем Шорт сыграл сегодня, я сыграл не смогу».

Быстрые шахматы, вторая партия Н. ШОРТ (Англия) — Г. КАСПАРОВ (Россия) Сицилианская защита 1. e4 c5 2. Kf3 d6 3. d4 cd 4. Kc4 Kf6 5. Kc3 a6 6. Cc4 e5 7. Cx3 K5 8. 0-0 Se7 9. Ф3 Ф6 10. Сз3 Ф7 11. Фз3 б4 12. Кад Кс7 13. f3 0-0 14. Кад Кс7 15. Ле1 Л-в 16. Крн1 Кс5 17.

АЗРОФЛОТ СЫГРАЛ ЗА «УРАЛМАШ»

Матвей ГЛЕБОВ, «Известия»

Чемпион России, баскетболист ЦСКА, в первом матче первого, екатеринбургского тура встреч синебелых команд страны зачислено поражение против «Уралмаша». Москвички не явились на игру, потому что опоздали. А опоздали, потому что слишком долго летели: то ли Москва не отпала, то ли Екатеринбург не приехали, то ли вовсе самолета не было — авиация, непогода, первый снег... Баскетболистки «Уралмаша» вышли на площадку, судья объявил мяч в воздухе, и все — игра закончилась.

Вы возмущены, читатель? Еще бы, в наших-то краях, где, известно, мало ли что учудит родная авиация, хоть назови ее «российским авиалинией», хоть еще как! Нетрудно, наверное, понять негодование президента баскетбольного клуба ЦСКА Михаила Резникова. Понять и разделять? Вот тут уж самое время выслушать тех, кто, собственно, проводит чемпионат, а следовательно, защищает и поражение без игры.

Решать эти вопросы без потерь для себя. 28 октября на заседании директрата федерации должны утвердить поражение ЦСКА за невыявку на игру, не приняв во внимание проблемы, созданные авариями. Или не утвердить. Члены директората пять, и счета голосов 3:2 достаточно, чтобы закрыть вопрос. Интересно, как вы бы проголосовали?

К слову говоря, екатеринбургский тур показал, что даже с помощью двух американских баскетболисток не получится в ЦСКА легкой пробежки и походу чемпионок титулу. Подольский «Концер» москвички победили с перевесом всего в четыре очка, сибирячки и вовсе проиграли: этот матч ЦСКА вообще проводил влетером — остальные уже улетели.

Тем временем в штаб-квартире ФИБА в Мюнхене провели жеребьевку женского чемпионата мира, который пройдет в начале июня в Австралии, увя, без участия сборной России. Ее бесславленное седьмое место на перевес Европы в Италии лишило команду возможности выступить в чемпионате мира.

Первую помощь иранскому футболу оказал соперник из Ирака

Андрей ПЕТРОВ, «Известия»

28 октября в Катаре пройдут последние матчи отборочного турнира чемпионата мира по футболу для азиатских сборных. В качестве руководителя делегации ФИФА контроль за проведением этих соревнований осуществляет ее вице-президент и президент Российского футбольного союза Вячеслав КОЛОДКОВ. С ним и связались по телефону «Известия».

— Судя по турнирной таблице, борьба за две путевки в финал превратилась в шутку?

— Да, и предсказать ее исход не берется никто. Судите сами: перед заключительным туром сразу пять сборных из шести сохраняют шансы на поездку в США. Кстати, поэтому последние игры мы проведем в четверг в одно время.

Конкуренция здесь высочайшая. Если говорить об уровне игры азиатских мастеров, то он заметно вырос. В чем, к слову, не так давно могла убедиться и наша сборная, уступившая в товарищеском матче футбольному клубу команды выдерживают все 90 минут высочайшей темп. Почти во всех в составе есть интересные форварды. Как, например, японцы Рачос и Кацу, родившиеся в Бразилии. Однако объективно азиатский футбол пока уступает тому же европейскому.

— По коротким сообщениям агентства можно сделать вывод, что вокруг турнира нагнетается политическая история. Ведь на поле встречаются враги в жизни: Ирак—Иран, Ирак—Саудовская Аравия... — Мне кажется, нагнетание страстей — дело рук отдельных

политиков и журналистов. Все это — искусственная попытка превратить футбол в политику. На зеленую же газоне идет игра, даже царит дух джентльменства. Я собственными глазами, например, видел, как свело ногу у футболиста из Ирана, а первую помощь оказал ему спортсмен Ирака, как игроки Ирака и Саудовской Аравии утятили жажду из одной бутылки. Да и красивые карточки, которых было всего четыре, вынесены за чисто футбольные нарушения.

— А как вообще качество судейства? — Поначалу было не очень. Но не предоставили ли объективности речь. Арбитры, среди которых опытные европейцы француз Жюльен, итальянец Балдас, немец Шидхупер и другие, видно, подумали, что азиатский турнир можно обустраивать, особенно не напрягаясь. Они попросту не успевали за ходом событий. Мне даже пришлось сделать официальные заявления по поводу судейства. И тогда все встало на свои места.

Таблица с результатами матчей. В Н П М О

ЛУЖКОВ ПРЕДЛОЖИЛ ВВЕСТИ ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В МОСКОВСКОЙ ТОРГОВЛЕ

Рустам АРИФДЖАНОВ, «Известия»

Обсуждая на заседании московского правительства ситуацию в торговле, мэр Москвы назвал ее ужасающей. Повсеместное воровство и обман покупателей, всеские рыкета.

Покупателям в магазинах предлагаются негодные и даже опасные для здоровья товары, в торговле ежемесячно крадутся миллиарды рублей, укрываются от налогов колоссальные суммы денег. Только в нынешнем году против работников столичного прилавка возбуждено уже 1.710 уголовных дел. Особое возмущение московских руководителей вызвала работа торговых инспекции города. 40 миллионов рублей штрафов за прошедшие 9 месяцев — этого может не хватить даже на содержание самой инспекции. Не лучше, кстати, трудятся инспекции административная и санитарная. Как выход из положения чиновники мэрии и префектур предложили создание еще одного контролирующего органа — городской комиссии по координации контроля за деятельностью торговых промышленных комплекса Москвы.

Тут же новую комиссию создавать надо, а разобраться, нужна ли столице да и другим городам та же торговая инспекция. В Госторгинспекции России тем не менее считают, что закрытие торговых инспекций — не решение проблемы. Заместитель начальника российских инспекторов Валерий Капца подчеркнул, что опыт такой уже был. В ряде регионов местные власти отказались от торговых инспекторов. Однако вороватость после этого стала не меньше, а больше. Инспекции восстановились.

В Москве для начала решили снять с должности руководителей инспекции «агм», «сан» и «торг» инспекций. Новый контрольный орган создаваться не будет. Справившись за все, что творится в московской торговле, будет с департамента потребительского рынка мэрии. Этому же департаменту поручено подготовить предложения по введению режима чрезвычайного положения в московской торговле. Правда, никто так и не знает, что такое ЧП в торговле. Неужели, и здесь без ОМОНа не обойтись?

В списках агентов не обнаружен...

Макс ХАЗИН, «Известия»

22 сентября, именно в тот час, когда С. Бабурина в Белом доме дополнил Уголовный кодекс еще одной «расстрельной» статьёй, его ждали совершенно в другом конце города, в народном суде Куницынского района: там должен был рассматриваться его иск к редакции газеты «Известия» и генералу КГБ в отставке О. Калугину. На международной конференции «КГБ: вчера, сегодня, завтра» О. Калугин оповестил мир, что С. Бабурина якобы является секретным сотрудником КГБ. Естественно, об этом сенсационном выступлении О. Калугина сообщили многие средства массовой информации, в том числе и «Известия».

Как мы знаем, С. Бабурина обрателься, суд сделал официальный запрос и получил не менее официальный ответ — никаких материалов проверки по заявлению С. Бабурина в Генеральную прокуратуру нет. Ответ подписала подполковник юстиции А. Ермаков.

Нам кажется, что в этом бюрократическом конфликте коллег прав никак не подполковник, а генерал И. Землянушин. — все же на основании чего-то готовили ответ? Почему бы не ответить: «Да, да, да, да»?

С. Бабурина обратился в Генеральную прокуратуру России с просьбой привлечь обидчика к уголовной ответственности за клевету. Привлекать О. Калугина не стали (видимо, не за что?) однако заявили первый заместитель Генерального прокурора И. Землянушин официально сообщил, что в Министерстве безопасности РФ и в управлении МБ по Омской области нет сведений о его, С. Бабурина, сотрудничестве с органами государственной безопасности. Если же он, С. Бабурина, обратится в суд, материалы проверки будут туда направлены.

В панораме Петербурга появится 40-этажный небоскреб

Сергей КРАЮХИН, «Известия»

Круживший над Васильевским островом вертолет Ми-8 запис на высоте 150 метров — так была обозначена высшая точка будущего 40-этажного небоскреба, который встанет на территории Петербурга, что, по их мнению, чревато возможными землетрясениями.

Строительство небоскреба, чего еще не знает градостроительная практика России, собирается осуществить в течение двух лет корпорация «Двадцатый трест». С этой целью создается специальный фонд, будут выпущены акции для обращения на рынке ценных бумаг. Воздушную же операцию над Васильевским островом поручили опытному мастеру — главному пилоту компании «Балтийские линии» Вадиму Базилюк. За его плечами — уникальные вертолетные вылеты во время реставрации шхеры Адмиралтейства и других шедевров. САНКТ-ПЕТЕРБУРГ.



Приятный климат бизнеса

Третий год КонтинентБанк работает на российском рынке, уверенно занимая ведущее место в системе российских банков. Банк оперативно реагирует на складывающуюся ситуацию и неформально относится к потребностям клиентов. Клиенты КонтинентБанка являются организации всех форм собственности, крупные промышленные, общественные и торговые организации. Максимально комфортную и привычную среду создают отделка помещений, современное банковское оборудование и доброжелательное отношение. Мы представляем недавно открывшееся Милотинское управление. Рассказывая о стандартном комплексе банковских услуг — рублевой и валютном обслуживании, кредитовании, юридических и экономических консультациях, выделяем следующие: — персонализированный режим ведения счета клиента, — лучшие условия рублевой и валютной инкассации, прием оплаты контрактов на условиях cash-payment,

оперативная обработка практически всех видов чеков ин банков, дорожных чеков, чеков Eurocheck, — беспрепятственная возможность получения денежных средств (рублевых и валютных) в день заявки, — прямые корреспондентские отношения с банками многих регионов России и стран СНГ, быстрое осуществление ингородских расчетов, — все возможности по проведению расчетов, связанных с экспортно-импортными операциями клиентов банка в иностранных валютах в форме документарного аккредитива, инкассо, банковского перевода, а также в других формах, применяемых в банковской практике, оперативное кредитование экспортно-импортных операций, — операции по покупке и продаже валютных средств на Московской межбанковской валютной бирже с зачислением средств в течение 24 часов, с взаимным комиссией менее 1%.

Более подробную информацию о тарифах КонтинентБанка Вы можете получить, позвонив нам.

КонтинентБанк

МИЛОТИНСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ, РОССИЯ, 101000 МОСКВА, УЛ. МАРХЛЕСВЕСКОГО, 16. ТЕЛЕФОНЫ: (095) 924-51-91, 925-18-50. ФАКС: (095) 9242017

МИСТЕР БАТКИН ИЗВЛЕКАЕТ ДЕНЬГИ ДАЖЕ ИЗ КАМНЯ

Матвей ГЛЕБОВ, «Известия»

В последний вечер работы художественной выставки-ярмарки ART MIO при участии знаменитой фирмы «Сотбис» провели благотворительный аукцион, чья выручка пойдет на реставрацию, которой задалось это дивное архитектурное творение Бетанкура, Карбонье, Боув в центре Москвы.

Участие «Сотбис» состояло в консультации и предоставлении в качестве аукциониста директора русского отдела Питера Баткина. По самым первым подсчетам, выручка должна составить свыше 400.000 долларов (для реставрации, достройки Манежа, изрядно лихват, но все-таки...). Правда, львиную долю (250.000) принес один из самых оригинальных экспонатов ART MIO — реинициализированный на базе специально сконструированного ЗИЛа, предназначенный для Леонида Брежнева. Якут-галерея приобрела этот лимитированный экземпляр (за 12.000 долларов) и превратила в элемент своей композиции.

Мистер Баткин сказал мне, что мастерство аукциониста — в умении извлечь деньги даже из камня. Я спросил, допускает ли он возможность появления в России аукционного дома, сумевшего составить конкуренцию «Сотбис». Почему бы и нет, ответил мистер Баткин, только сначала хотелось бы постоянно видеть в России «Сотбис». Я, например, был бы заинтересован, добавил он, провести аукцион произведений XIX века (внутренний, без права на вывоз) на несколько десятков картин русского происхождения. Для «Сотбис» остаются вопросы налогообложения, вывоза комиссионных, а вынужденного ответа от российского Минфина пока нет.

РОССИЙСКИЕ ИНВАЛИДЫ УЖЕ ПОЛТОРА ГОДА В ПУТИ

Евгений БОВКУН, «Известия»

Второй этап необычного марафона, проводимого под девизом ООН «Щедрство для всех», проходит по дорогам восьми стран Европы. Путешествие, нелегкое, если учесть, что спортсмены-инвалиды Юрий Шаповалов, Евгений Колычков и Александр Сухан уже полтора года в пути. 26 октября они стартовали из Бонны к последнему городу на трассе через Германию — Аахену.

Самые большие физические нагрузки, прилагаясь мие Шаповалов, испытала в России на втором этапе (11 апреля, Владивосток — 31 октября, Санкт-Петербург), когда за 207 дней преодолели свыше 11.000 км. Трудным было путешествие по Швеции, где проезд на колясках разрешен далеко не везде. В Германии наши инвалиды чувствовали себя лучше всего. Их опекали бургомистры 15 городов и депутаты бундестага, помогали местный союз инвалидов, пресса, общественные организации. Немцы исключительно деликатно относятся не только к престарелым, но и к людям с физическими или умственными недостатками, независимо от того, чем они вызваны.

Домой еще не скоро. После Европы тройку ждут Америка, Япония, Корея. Финиш — во Владивостоке, где вновь будет поднят флаг ООН.

ЧЕТВЕРГ, 28 октября

TV schedule for Thursday, October 28th. Lists channels and programs for OstanKino, Rossiya, and Moscow programs.

TV schedule for Thursday, October 28th. Lists channels and programs for I and IV channels, Saint-Petersburg, and Russian Universities.

TV schedule for Thursday, October 28th. Lists channels and programs for Rosgidromets, Severnaya Korona, and other regional channels.